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@ CALCULS EXACTS DE PRIMITIVES
ET D’INTEGRALES

"~/ 4) Encadrer u, grace au résultat des questions 1) et
2).

.~/ 2) Changement de variable et périodicité.
3) a) Exploiter la factorisation trouvée en 1)a).
b) Plusieurs changements de variable !
4) a) Montrer que pourtousx € ]—1,1[ et 6 € R :
1—|x| < [x—e?| < 1+]x].

b) Sintéresser a I(xZ") pour tous x € ]—1,1[ et
neN.

@ EXERCICES DIVERS

\LZ\ 2) Simple conséquence de 1) !

‘E /‘ 2) Intégrer soigneusement le résultat de la question
1).

INTEGRATION SUR UN SEGMENT

14| . :

‘7‘ 2) ...sietseulement si f est d’argument constant.
|15

‘E‘ Se ramener de force a des expressions intégrales dans

_ " lesquelles la variable x ne figure que dans les bornes.

‘g /‘ 2) En notant F la primitive de x — cos (x2 + x) qui
s’annule en 0, calculer un DL,(0) de F grace a la
formule de Taylor-Young et en déduire un DL,(0)
de .

‘g /‘ 1) Dériver f e 8.

119)

120 | . .

="/ 2) Sif sannule en changeant de signe en c, que peut-
on dire de la fonction x — (x —c¢) f(x)?

21)

") 2) b) La relation demandée est linéaire par rapport
aQ. 1 n
¢) Montrer d’abord que f P(x)? dx < nz ai.
1

- k=0

® LIMITES D’INTEGRALES
22
‘\—/‘ 2) Pour tout t € [x,3x] : cost ~ 1 si x est

proche de 0. t t
‘\273/‘ S (D < o1 [ e
1) Partir de — x'= 1) t“t dt et

257 <= pen

faire tendre n vers +00 soigneusement quand ¢a
devient possible.
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126
127
\Zil\ 1) Commencer par une IPP
2) c¢) Appliquer le théoreme de la limite de la déri-
vée.
d) Appliquer le lemme de Riemann-Lebesgue a la
fonction de la question c).
29)

\""J 1) b) Encadrer f(x) en faisant apparaitre l'intégrale
de la question 1).

2) b) Appliquer le théoréme de la limite de la dérivée
enOeten 1.

30| Découper I'intégrale convenablement et revenir a la dé-
" finition de la limite.

(31] Découper l'intégrale convenablement autour d’un point
" en lequel le maximum est atteint et revenir a la défini-
tion de la limite.

@ FORMULES DE TAYLOR-LAGRANGE

"~ 1) Appliquer deux fois I'inégalité de Taylor-Lagrange.
2) Sommer convenablement.

3) Optimiser.

INTEGRATION SUR UN SEGMENT

@ SOMMES DE RIEMANN

38

139

140 | .

) 1) I setrouve que f est bornée.

41] N

-/ 1) b) Appliquer l'inégalité de Jensen.

“Tz Pour tout 8 €[0,27]: x®—2xcosf+1= |x—ei9 |2.




